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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Pleegzorg  -  Selectieve participatietoeslag

Het decreet van 29 juni 2012 houdende de organisatie van pleegzorg (Pleegzorgdecreet) 
bepaalt in artikel 38 dat een pleegkind of een -gast recht heeft op een volledige 
(studie)toelage op voorwaarde dat de pleegzorg langer dan één jaar duurt. Oplopende 
studiekosten mogen immers geen beletsel vormen om de pleegzorg voort te zetten.

De specifieke regeling inzake studiefinanciering voor perspectiefbiedende pleegzorg trad in 
werking vanaf het aanvraagjaar 2014-2015. Sinds het schooljaar 2019-2020 worden de 
schooltoelagen omgevormd naar selectieve participatietoeslagen die worden uitbetaald in 
het kader van het groeipakket. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 271 van 7 januari 
2021 geeft de minister cijfers ter zake voor de twee voorbije schooljaren.

Sinds 1 september 2021 wordt het recht op de selectieve participatietoeslag gegarandeerd 
wanneer een pleegkind in de loop van het schooljaar van pleeggezin verandert. Voorheen 
verviel dat recht dan. Voorwaarde is wel nog steeds dat de pleegzorg in totaal minstens 
een jaar duurt.

1. Voor hoeveel leerlingen werd voor het schooljaar 2021-2022 een volledige selectieve 
participatietoeslag toegekend op basis van artikel 38 van het Pleegzorgdecreet? Graag 
een opsplitsing naargelang onderwijsniveau (kleuteronderwijs, lager onderwijs en 
secundair onderwijs) en per provincie.

2. Hoeveel meer leerlingen krijgen dit schooljaar een volledige selectieve 
participatietoeslag, na de genoemde aanpassing van de regelgeving omtrent 
pleegzorg?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 233 van 14 januari 2022
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Allereerst bieden we het gevraagde overzicht naar onderwijsniveau: 

Onderwijsniveau Aantal 
Kleuteronderwijs 604
Lager onderwijs 1.602
Secundair onderwijs 1.882

Onderstaand bieden we het gevraagde overzicht per provincie: 

Provincie Aantal 
Antwerpen 1.264
Limburg 644
Oost-Vlaanderen 929
Vlaams-Brabant 570
West-Vlaanderen 656
Andere 25

2. We hebben de vraag begrepen als zijnde het verschil te bepalen tussen kinderen die 
een volledige schooltoeslag kregen terwijl ze langer dan een jaar in een pleeggezin 
verbleven ten opzichte van langer dan een jaar in hetzelfde pleeggezin verblijven: 226 
kinderen kon op die manier extra een schooltoeslag worden toegekend. 


